
SKFA 2. Sprint

1. Frage:
Was ist  die größte

Barriere im Prozesse?

1. Antwort:
fehlende

Klarheit  und
Transparenz

Hauptgegenstand:
Changemanagement durchführen

mit User- Stories, Szenarienplanung,
Story- Telling

Situat ion:
Fehlendes

Bewusstsein über
zeitaufwendigen

Prozess

Nebenbedingung:
Neue Möglichkeiten zur
besseren Transperenz

1. Komplikat ion:
Engst irnigkeit , Unflex ibel,

Individualismus,
Konservat ivismus

- >  klare Richt linien fehlen

2. Komplikat ion:
Autoritäres Fehlverhalten

aus Führung
Überlegungen zur

Lösung:

Changemanagement
durchführen

Überlegung zur
Lösung:

Annahme nur, wenn
Deadline eingehalten

wird

Anträge Ablehnen, um
Disziplin zu fördern

2. Frage:
Wie kann man die
Situat ion lösen?

Jährliche
Infoveranstaltungen

Wissensportal
Info- E- Mail /
Newsletter /

Dokumentat ion

Mathias Todisco 1 von 1 18.12.2012


